

# 谁能取悦

## 我们的耳朵

文/本报记者 张丽娜

如果你把爱耳日也当做一个正经八百的节日来过的话,自然得送给耳朵一份礼物。

最好的礼物是重视和爱护。

如何去爱?每天洗脸的同时顺带着“照顾”一下两只耳朵,让它们也能干干净净、体体面面地见人。有耳屎的时候别拿棉花棒乱捣,找个专业的医生帮忙解决问题。

这是比较正常的理解层面。比较刁钻的理解是:找个嘴甜的男人,用他的甜言蜜语慰藉自己的耳朵。

男人是视觉动物,女人是听觉动物。男人的眼睛连着下体,女人的耳朵连着心。如果一个男人乐于并善于用言语抒发他对女人的情意,女人的耳朵必将笑纳这分好意,并从心里生出对这个男人的好感甚至依恋。

上周,小记面向众洛阳女子做了一个小小调查,结果显示,无论是满脸皱纹的老太太,还是青春靓丽的少女,都对异性由衷的赞美缺乏抵抗力。下面是女人们最喜欢听的情话,你的耳朵熟悉它们吗?

### 1.“我爱你!”

“这三个字百听不厌。每当男友告诉我他爱我的时候,我都会觉得非常甜蜜。有时候他很害羞,不习惯说情话,我就鼓动他发短信表达。现在我的手机上存了很多甜言蜜语,不开心时翻出来看看,觉得生活还是挺美好的。”

——陈小霞,26岁,自由职业者

### 2.“嫁给我吧,我会一辈子对你好。”

“每次恋爱,我都盼着对方说出这句话。求婚是男人对女人最高级的赞美,那表示他是真心爱我,愿意与我共度一生。”

——王芳,25岁,美甲师

### 3.“宝贝儿,别想太多,天塌下来有我呢。”

“男人最可贵的品质是有担当、有责任感,让女人可以放心依靠。我老公说这话时特爷们儿,搞得我很崇拜他。”

——刘玉美,31岁,经商

### 4.“放心吧,我就喜欢你一个,别的女人我看都不看。”

“就算他会看别的女人,但他愿意这么说,就说明他在意我的感受,我在他心里是最重要的。”

——小鱼,29岁,文祧

### 5.“你歇着,我来!”

“那天我正在洗衣服,‘大姨妈’来了,肚子胀疼。他心疼我,主动替我洗衣服,让我非常感动。”

——“天上小仙”,26岁,出纳

### 6.“给你!”

“我很反感他问我‘你想要这个’,就算我想要,也不好意思直说啊。如果你有诚意,为什么不直接送给我?”

——小郭,30岁,网店老板娘

### 7.“你真美!”

“女人都有虚荣心嘛,明知自己不是最美的,听见他这么说,还是会心花怒放,非常自信。”

——张洁,22岁,待业

## 生活,在烧饼和大餐之间

单男:子剑 年龄:37岁 身高:170厘米

体重:70公斤 学历:大专 职业:经商 婚姻状况:未婚

子剑是个随和的男人。这种品质在如今的中国钻石王老五身上并不多见。他们惯于显摆,恨不得在脸上浓墨重彩“我有钱”,以为这样便能收获世人的尊重与礼敬,其实是典型的外强中干,缺乏自信。

本文的主人公尚未沾染上这种乍富即傲的习气。不知道这是不是因为他有足够的自信,但足以说明此人修养尚好。

从外表上看,他跟上班拿钱的工薪族男青年没多大区别,一条普普通通的牛仔褲,不张扬,不华贵,给人的感觉却挺舒服。至少,穿着粗布裙子的灰姑娘看见他,不会自惭形秽,不会以为眼前是高不可攀的王子,从而生出距离感。

他的随和是无处不在的,你很容易感知到他的可亲。他喜欢告诉别人,生活不能端着架子过——又不是在台上演戏,何苦要为难自己取悦他人?只要吃得开心,管它是大餐还是烧饼!形式主义害死人,那不但浪费生命,而且糟践心情。懂得享受核心内容,这才是真正的聪明人。

这个性情中人,能把普通的道理讲出悦耳的意义,且思维缜密,很有逻辑。他没什么过于独特且有品位的爱好,也没有什么不良嗜好。在姑娘们眼里,棱角不够鲜明的男人也许缺乏一点魅力,但我想告诉美女们的是:太有棱角的男人容易扎伤人。

生活总归要从云端落到实处。他够实在,这就是特点。

(记者 张丽娜)

“单身帮”是一个群体,“单身帮”给单身以帮助。如果你正在寻觅共度人生的伴侣,年龄在21岁~48岁,可畅谈自己的情感经历、心路历程,也可提出自己的择偶标准。“单身帮”帮你挑选心仪者。

### 单身帮

幸福起点交友俱乐部特约

www.xf21.cn 63120885

63120880 62195088

报名电话:13721691866 E-

mail:lywhy\_21@126.com

如果你有故事,我们愿意倾听。  
请致电 13838455834 (9时~18时) 或 QQ540367305 与我们联系。

### 情聊吧

爱是一道甜蜜的伤口,撒盐后才知道疼痛。不过,会疼的伤口总有愈合的一天,可暗伤就不同了,它隐藏在光洁的皮肤下,虽然不会化脓、溃烂,但也无法痊愈,不能碰触。

苏枚说,她心里有道暗伤,不能提起亦不能触及。因为一碰,就会痛彻心扉。

母亲一直有冠心病,年前突然犯了。凌晨,父亲将电话打到了家里。老全(化名)接到电话后,披着衣服,连袜子都没穿,开车就往母亲家跑。将母亲送到医院后,他跑来跑去,联系熟人,安慰父亲,一夜没合眼。

医生们都说6号病房的老太太有福气,女婿比儿子还孝顺。说实话,看着老全忙来忙去,我不是没有感动。只是,这种感动还掺杂着许多复杂的成分。

我和老全冷战已经很久了,虽然他对我与儿子以及我的父母还像往常一样关怀备至,但知道那个女人的存在后,我就无法再以一个正常妻子的心态来对他。

子上了最好的学校。朋友都说,从没见过像我们这样和谐的家庭。

真的,那时,我很幸福,也很满足。

### 真相

老全是什么时候开始和那个女人交往的?我不得而知。只知道,那个女人第一次站到我面前时,我明显感到她的胆怯。

那个女人怯生生地说,是老全把她从火坑里救了出来,让我不要怪她的“全总”,她会识趣儿地离开公司。



题图/靖妮

## 暗伤

采访对象:苏枚(化名)

42岁 办公室人员

采访人:本报记者 吕玲玲

### 幸福

年轻时,我是单位的“一枝花”,不仅聪明伶俐,还能歌善舞。单位无论组织什么活动,都少不了我。

也许眼高于顶,直到26岁,我才通过相亲认识了老全。

当时,老全是普通的工人,但他很有才华,常在报刊上发表文章。我们认识后,他经常写优美的小诗给我。说实话,当年,我们的爱情要比现在一些年轻人的快餐式爱情浪漫得多。

认识半年后,我们在双方家长的催促下结婚了。由于老全的老家在外地,我们便和我父母住在一起。父亲很喜欢老全,在工作上给了他不少指导和帮助,而母亲则负责照顾我俩的起居。

一年后,儿子出生了。5口人住在一起有点挤,我们便在父母的资助下,买房子搬了出来。

那几年,身边的朋友炒股的炒股,下海的下海。没隔多久就会传来一些振奋人心的消息:张三做生意赚了,买车了;李四炒股炒发了,住别墅了。

老全蠢蠢欲动,停薪留职开始和别人合伙做生意。平心说,老全算是聪明人,他能准确地把握市场走向。

我们的生意做得顺风顺水,老全靠自己的聪明和我父亲的人脉,很快就把公司经营得有声有色。

都说男人有钱就变坏,这话我一点都不信。那几年,老全有钱,但一点都没亏待我和儿子。他不仅对我与儿子好,对我的父母也极为尊重,言听计从。

因为天性里有文人的温柔和浪漫,老全并没有一心扑在事业上。他常常带我和儿子出去游玩,有时候出差回来会带给我们不同的惊喜。他说,他只需1/3的精力做生意就行了,因为我和儿子才是他生活的重心。

短短几年,我们换了大房子,买了车,孩

老全“配合”得很好。他说女孩很可怜,老家在山里,嫁了个好吃懒做还爱打人的老公,如果公司不收留她,她就没地方去了……

我想,事情还没我想象的那么糟糕。至少,老全的态度还算诚恳。

是我太自信,也是我太轻信。一年以后,那个女人再站在我面前时,已经不再胆怯。她平静地向我宣布,她有了孩子。

“我不会离开全总,但是请你放心,我也不会逼他离婚。”——这是她对我的承诺。

呵,她以为我还会坚守这段残缺而充满欺骗的感情吗?我愤怒地将茶水泼到她的脸上,也泼掉了自己最后的尊严和自信。

我坚持离婚,可老全不同意,他说他还爱着我,爱着他为之奋斗多年的家。我不明白,男人为什么吃着碗里的还占着锅里的。

我不丑,不是没有机会。有一次,一个对我一直有好感的同学建议我先和他分居。可走到大门口时,我看到儿子拍着篮球走进来。他笑着问:“妈妈,你去哪儿?”看着他那张天使般的脸,我突然泪流满面……

为了儿子,我又一次原谅了老全。

而这次原谅,直接将我推向了深渊。

### 暗伤

那个女人生了个女儿,老全似乎找到了当爸爸的新状态。他不再求我原谅,我闹得实在凶了,他就躲出去。

我想离婚,但总是拖一天又一天,希望儿子大一点再大一点……

拖到现在,儿子快考高中了,我却犹豫了。脸上的皱纹一天多似一天,我想,我再也不是当年那个骄傲的女孩了。

何况,人到中年,需要面临的事情实在太多。我父母的身体一天不如一天,很多时候,老全的存在已经成为我们整个家庭的依靠。如果没有他,我不知道下一步该怎么办。

可是,我又明确地知道,这么多年,他和那个女人没有断过。每次想到这点,我的心就隐隐作痛,感觉自己活得很窝囊……